

● Научной библиотеке
ОрелГТУ 45 лет

«Нужно любить то, что делаешь, и тогда труд возвышается до творчества».

М. Горький.

Отдел комплектования является структурным подразделением научной библиотеки ОрелГТУ.

На протяжении 45 лет существования нашей библиотеки сотрудники отдела комплектования и научной обработки литературы обеспечивают комплектование фонда библиотеки университета, учет, научную обработку поступающей литературы.

Библиотека прошла большой путь от Московского филиала ВЗМИ до технического университета г. Орла. Вместе с ростом университета росла и библиотека, ее фонды. На протяжении этих лет разные люди работали в отделе комплектования и научной обработки литературы. В силу объективных причин, многие сотрудники покидали отдел. Основной причиной являлась низкая заработка на плату.

Сейчас в отделе работают сотрудники с разным стажем работы в нашей библиотеке. Их стаж насчитывается от 18 лет до нескольких месяцев.

Фонды библиотеки формировались и формируются по профилю дисциплин, преподаваемых в нашем университете.

Первая запись в инвентарной книге сделана 31 августа 1961 года.

Библиотекой были приобретены и запасены книги: «Металлорудение и термическая обработка», «Чертежи в машиностроении», «Новое в технике».

Первыми поставщиками были библиотечный коллектор г. Орла. Учебную литературу из книжных магазинов Минска, Кишинева, Киева, Харькова отдел получал наложенным платежом.

На протяжении многих лет нашими партнерами были и остаются ведущие книжные издательства России, книготорговые организации городов России и города Орла.

Много литературы на протяжении этих лет было подарено сотрудниками университета; нашими бывшими студентами, аспирантами, которые работают в разных отраслях народного хозяйства г. Орла и других городов России.

Библиотека богата книгами с автографа-

ми, дарственными надписями дарителей и авторов книг.

Благодаря обязательному местному бесплатному экземпляру, стал формироваться фонд краеведческой литературы.

Система каталогов и картотек, которую ведут сотрудники нашего отдела, всесторонне раскрывает содержание основных, подобных и специализированных фондов.

Каталоги нашими сотрудниками ведутся с 1961 года. Хронологический охват литературы с 1947 года по настоящее время. Литература поступает и обрабатывается на русском, английском, немецком, французском языках.

Инвентарные книги и книга суммарного учета раньше просчитывались на обычных деревянных счетах. Карточки в генеральный, алфавитный, систематический каталоги писались от руки библиотечным подчерком сотрудниками нашего отдела.

В связи с внедрением информационных технологий в библиотечные процессы в отделе появились компьютеры, вначале их было всего два, и была разработана библиотечная программа, адаптированная для нашей библиотеки.

Сейчас каждое рабочее место в отделе компьютеризировано.

Являясь высококвалифицированными, сотрудники отдела обеспечивают своевременный заказ, получение, техническую и на-

Здесь прожито и понято немало

учную обработку учебной, научной литературы для библиотеки университета.

В отделе используются информационные технологии, такие как Интернет и электронная почта при комплектовании фонда на различных источниках информации, АИБС «ЛиберМедиа» для создания электронного образа документа.

Поисковый образ документа стал создаваться как в традиционном, так и в электронном видах.

Сотрудники отдела принимают самое активное участие в проведении ежегодных методических совещаний с библиотеками ссузов и вузов.

Оказываем методическую помощь библиотекам ссузов по вопросам комплектования, учета и научной обработки литературы, по организации системы каталогов.

Все это лишь небольшая часть той каждой-дневной работы, которую каждый из сотрудников нашего отдела делает, вкладывая в нее свое трудолюбие, свой опыт и знания.

А впереди — дальнейшая работа по формированию фонда университетской научной библиотеки ОрелГТУ.

Т. М. ЕЛИСЕЕВА,
зав. отделом комплектования и
научной обработки литературы
научной библиотеки ОрелГТУ.

